

ov, amkaj mnogo zidanih hiš, katere imajo različno na-  
 ta!eljane dimnike, le na to ti dobro pazi, da se ne  
 daode zopet kje ogenj vnel, kakor se je to zgodilo  
 ro-red nekaterimi leti, ko je v Vidmu še gospodarila  
 ebi in vsem občanom dobro znana Mima. — Ko  
 odeš pa enkrat v Vidmu vse lepo pometel, podaj  
 e na cesto, katera pelje od sv. Jurja v Bolehničico  
 bo-er poberi tiste glavine, ki so po tej cesti raztrošene,  
 ejeer tiste delajo tvojim delodajalcem nečast in so ne-  
 ro-ega posebnega pomena — . — Če ti bode še pre-  
 jestajalo časa, podaj se še k uni gostilni, pri kateri  
 te dne 6. januarja t. l. eden tvojih somišljenikov pri-  
 vjavljal „divji ogenj“ ter bi gotovo vso poslopje  
 rapožgal, ko bi mu cekmeštrova služabnica ne bi po-  
 dčasila ognja in mu naši krepki fantje ne zmerili suknje  
 sa hlač z neko mero, katero v našem kraju „planjko“  
 blfmenujemo. — Tudi tukaj bodeš našel dovolj dela.  
 dčao bodeš vse lepo pometel in opravil, ti pa dovoli-  
 lano nekaj počitka ter ti svetujemo, da si vzameš v  
 voke „Štajerca“, da se malo spametuješ in zbrihtaš!  
 kilbe bodeš namreč pridno prebiral ta koristen list,  
 njapoznal bodeš in se zavedel, da to nič ni kaj poseb-  
 lo-ega, ako pride priprosti kmet v sitnosti. Ta res-  
 inicoljubni list ti vse lepo poroča in razloži, kakšne  
 teurke in ničvredne reči vganjajo tvoji gospodje, ako-  
 gavno stanovitno trdijo, da so skoraj več kakor an-  
 šnjeljski v nebesih. Če boš še pa več pojasnila potre-  
 goval in bi ti še preostajalo kaj prostega časa, tedaj  
 ečie pa le zopet še kaj oglasi, — dela bodeš dobil do-  
 ačolj in ne bode ti treba gladu poginiti. Smilil bi se  
 šamreč nam, bo bi bil tako nesrečen, da bi morali  
 goebe pervega zagrebsti v tistem blatu, iz katerega  
 medaj novo pokopališče delajo. Stefan Kral.

## Zunanje novice.

**Visok gost.** Te dni je obiskal švedski kralj  
 b)skar II. našega presvitlega cesarja na Dunaju.  
 enaš cesar je svojega prevzvišenega gosta kaj srčno  
 jprejel in pogostil. Kralj se je potem odpeljal na  
 kang v Opatijo, kamor se je tudi pred nedavnim  
 njasom kraljica-soproga odpeljala.

**Grozno hudedelstvo norca.** Pred kratkim prišel  
 —e v Varšavi na Prusko-Poljskem v neko gostilno  
 karof Vladimir Dabski ter se tamkaj nastanil. Zahte-  
 koraj je z revolverjem v roki urno postrežbo. Nata-  
 ntarji, ki so spoznali, da je grof znorel, poklicali so  
 nolicijskega komisarja. Ta je ukazal dvema policaja-  
 ojna, da naj grofa domu spravita. Ko se pripeljejo do  
 jdrofove hiše, je grof naglo iz voza skočil ter zbežal  
 ekt gornjo nadstropje, kjer je začel iz okna na ulico  
 prtreljati. Imel je tam mnogo revolverjev in lovskih  
 e tušk. Najprvo je ustrelil hišnika, ki je prišel skozi  
 katranska vrata, da bi grofa prijel. Potem je skozi  
 Dikna nasprotnih hiš usmrtil še četiri osebe in eden-  
 vindvajset bolj ali manj težko ranil. Tudi nanj so  
 adtreljali, toda samo s šrotom, da bi ga za na-  
 emaljni boj nesposobnega storili. Šele po večih strelih  
 koe jim je to posrečilo, na kar so ga v norišnico od-  
 eljali.

**Orjaški stolp** bodo napravili za prihodnjo sve-  
 tovno razstavo v št. Lojzu v Ameriki. Meril bode  
 od tal do vrha 330 metrov, toraj bode slovitega or-  
 jaka, Eiffelnov stolp v Parizu, za celih 35 metrov  
 presegal. V njem bode ob enem imelo 7 tisoč ljudi  
 prostora; na vrhu stolpa bode baje zvezdarnica.

**Nove žandarmerijske postaje** na Koroškem so  
 se ustanovile v Zrelcih in pri sv. Rupertu v politič-  
 nem okraju Velikovec, v Holmicah in v Malnici v  
 političnem okraju Špital ter v Ukvah in Pod Rožici  
 v političnem okraju Beljak.

**Plaz je zasul vas** Galtür na Tirolskem. Z gore  
 Fädnerspitz (visoka 2787 metrov) se je dne 24. fe-  
 bruvarja ob 4. uri popoldne splazil sneg ki je med  
 strašanskim gromenjem bučal v dolino na vas Galtür  
 ter zasul cerkev, šolo in krčmo. Nastala je popolna  
 tema. K sreči je bil sneg suh in redek, da ni na-  
 pravil druge škode, samo šipe na oknih je zdobil,  
 a ljudje so bili vendar jako preplašeni.

**Johan Orth med Japonci.** Johan Orth, nekdanji  
 avstrijski nadvojvoda živi, kakor poročajo nekateri  
 dunajski listi, že več let na Japonskem in on baje  
 je povzdignil japonsko mornarico na to stopnjo iz-  
 urjenosti, na katero je v novejšem času dospela.  
 Neki bogat avstrijski fabrikant ga je baje tam videl  
 in spoznal. Istina — ako ni časnikarska rasa.

**Strašanski požar.** V Bolehowu v Galiciji je po-  
 gorelo v nekem predmestju nedavno štirideset hiš in  
 gospodarskih poslopij. Požar je nastal po noči.

**12 hiš je zgorelo** v Valoibi na Švicarskem. 21  
 družin je brez strehe. Tamkaj imajo sedaj še hudo  
 zimo in ubogi ljudje mnogo trpé.

**Nekaj dragega** je vojska na morju. Strokovnjaki  
 so izračunali, da stane strelivo, katero dve bojni la-  
 diji v eni minuti zastrelite, 72 tisoč kron. En strel  
 z osem palcev debelo granato stane na primer 1200  
 kron. Fiks element.

**Petero otrok v razbeljeni peči.** V vasi Esporlas  
 na otoku Majorca se je v neki hiši na peči igralo  
 petero dečkov, medtem ko so v peči za kruh kurili.  
 Naenkrat se je krov podrl in vsi dečki se padli v  
 ogenj. Oče enega dečka je v smrtni nevarnosti iz-  
 vlačil zaporedoma vseh petero, najnazadnje svojega  
 sina. Dečki so se tako opekli, da bodo težko ozdra-  
 veli, pa tudi oče je v nevarnosti.

**Najdaljši most na svetu.** 30 milj dolgi most je  
 ravnokar dogotovljen čez Great Salt Lake v Severni  
 Ameriki ter stane 5 milijonov dolarjev, v našem de-  
 narju okoli 22 milijonov kron. Most je lastnina neke  
 železniške družbe, katera si je tako prikrajšala svojo  
 glavno progo za 43 milj.

**Visoka starost.** V Daytonu v Severni Ameriki  
 je dne 10. februarja umrl premožen tovarnar Filip  
 Kejfer. Kejfer je bil strasten ljubimec tobaka in popil  
 je vsak dan 6 čaš kave.

**Z Balkana.** Turčija v enomer oborožuje ter ima  
 že ogromno število vojakov pod orožjem. Ravno tako  
 se tudi Bolgarija skrbno pripravlja na vojsko in k  
 naboru so morali priti letos tudi že tisti mladeniči,  
 kateri bi šele k letu imeli na vrsto priti. Vse kaže

na to, da bode „tam doli“ znabiti prav v kratkem izbruhnila strašna vojska, v katerej bodo imeli tudi avstrijski vojaki dovolj opravka; pred seboj bodo imeli grozovitega sovražnika Turka, za hrbtom pa — zvite Lahe. Bog ve, kako se bode ta jako zamotana štrana razpletla?!

**Najbogatejši miljanar na svetu** po imenu Rockefeller v Severni Ameriki sklenil je 9. februarja z Rusijo pogodbo glede posojila za vojsko z Japonci. Rusija je Rockefellerju zato podelila koncesijo na petrolej. Rusija se je prvotno obrnila na Rothschilda, a ta je vsako posojilo odklonil, ker baje ruska vlada žide preganja in Rothschild pa je ravno sam tudi žid.

**Svojega lastnega otroka je spekel** v Nagykozaru pri Pečuhu na Ogerskem posestnik Stipo Brandics. V pijanosti je hotel sprvega svojo ženo zaklati, ko pa mu je ta ušla, pograbil je svojega dveletnega sinčka, strgal mu oblačila s života, nato pa ga je držal v plamen nad ognjičem. Na krič so prileteli sosedni ljudje, ki so divjaku na pol mrtvega otroka odvzeli, hudobneža pa so žandarji sodnji izročili.

**Visoka starost.** V Atenah na Grškem obhajal je te dni polkovnik (oberst) Apostolos Mavrojenis svoj 107. rojstni dan. Tamošnji vojaški zdravniki in pa dijaki priredili so mu ob tej priliki posebne svečanosti. Ob njegovem 100. rojstnem dnevu mu je podaril Grški kralj red „našega Zveličarja“ in ga imenoval polkovnikom.

**Samomor cele družine.** Pred nedavnim časom znorela je v Berlinu cela družina, obstoječa iz očeta, matere in enega sina. Ta obitelj, s priimkom Vehlov je namah izginila. Slutnja prebivalcev, da so se uni nesrečneži usmrtili, se je uresničila, kajti pred kratkim so našli vse tri skupaj zvezane v reki Spree utopljene.

**Umor v bolnišnici.** Kovinar Jožef Rohaly v Kronstadt na Sedmograškem je živel s svojo krasno ženo v vednem prepiru, ker je bil jako ljubosumen človek. Žena se je tega naveličala ter se preselila k svojim starišem. To je moža tako razburilo, da se je napil strupa. Prepeljali so ga nato v bolnišnico. Ko žena o tem zve, pride ga obiskat. Mož ji veli, naj se k njemu na posteljo vsede; komaj pa ona temu vabilu ustreže, popade mož ženo za vrat, vrže jo na posteljo, pograbi zraven postelje stoječi kovinast svečnik ter stem ženo ubije.

**Požar v tovarni.** V nekež tovarni za celuloze v Parizu nastal je v soboto zvečer (19. febr.) vsled vžiga plina za luč požar, pri katerem je našlo smrt 12 oseb: 5 moških, 5 žensk in 2 otroka.

**Utopljenca so našli** v Meži pri Dobji vesi blizu Prevalj na Koroškem. Utopljenec je 1885. leta rojeni in v Beljaku pristojni zidarski strežnik Pongrac Sternast. Najbrž je v pijanosti zdrknil s ceste v deročo Mežo.

**Obre pri Velikovcu.** Dne 11. februarja so se tukaj vršile občinske volitve, pri katerih so zmagali naprednjaki. Občinski urad bode vsled tega izida volitev prestavljen s hribov v dolino in tako bode poštna zveza mnogo ugodnejša.

**„Usmiljene“ sestre.** V Granadi na Španskem iz zavoda usmiljenih sester pobegnilo pet nun in vsaka s svojim ljubčekom. Spoznale so, da „k vodam“.

**Pred 23 leti svojega otroka umorila** je bila Marija Leiss, takrat dekla pri nekem kmetu v le laku, občina Eisbach. Storila je to hudodelstvo radi uboštva in zato, ker ji otrokov oče ničesar ni pr mogel. V lelu 1902 so tega otroka, bil je de iskali za vojaški nabor. Oblasti ga niso mogli mrtvega spoznati, ker njegova smrt nikjer ni naznanjena ali zabeležena. Pred kratkim pa je zap Kerschhofer od orožniške postaje v Kainachu zap za mater tega fanta ter jo z različnimi vpraš tako daleč pripravil, da je svoje zločinstvo obsl Zadavila je baje dete, ko je bilo 8 dni staro ter pokopala na polju. Komisija na mestu, katerego Leiss kot otrokov grob pokazala, ni našla nobj ostankov; vzrok temu je to, da je od detomort preteklo 23 let in da otrok še ni imel trdih ko ki dalje časa potrebujejo, predno čisto sprhnijo. vs

**Tri zakonske može zastrupila** je neka Ma Novak, kočarica v Šarlotenburgu. Dva moža je no ko sta vsled strupa že umrla, obesila, da so po ljudje mislili, dotičnika sta bila samomorilca. e 12. februarja t. l. so zločinko prijeli in okrajns sodišču v Steinitzu izročili. Izdala jo je njena sos katerej je Novak nekoč povedala, da je svojemu gemu možu zavoljo njegove pijanosti nekaj v žg primešala.

**28 let v zibelki** je preživela neka pritliko na Bavarskem, ki je dne 31. januarja t. l. um Ta reva zibelke od svojega rojstva pa do smrti zapustila, akoravno je živela 28 let. Ostala je maj kakor tri mesece star otrok. Govoriti se je hitro učila ter je znala tudi dobro čitati in pisati.

**Mož s pasjo glavo** po imenu Teodor Petero dne 1. februarja t. l. v Saloniku na Turškem up Znan je bil pod imenom „Jo-Jo“ ter je vzbujal zornost in vzburjenost s svojo pasjo glavo po cel svetu. Potoval je po svetu z velikim ameriks cirkusom Barnum.

## Gospodarstvene in gospodinjske stvari.

**Vranični prisad ali črmnica (Milzbrand)** v svinjah je bolezen na slezenu. O tej nevarni bo piše neki izkušen gospodar sledeče: Ko mi je ne zbolela na tej bolezni stara svinja, ki je imela tednov stara praseta (pujske), vtil sem na v og dobro razbeljeno železno lopato nekaj karbolove line ter s temi sopari cel hlev napolnil. Odkar pripomoček rabim, se ta bolezen ne pojavi več mojih svinjah.

**Ovcam, ki imajo jagneta,** je dobro dajati po katera jim jako ugaja. Pesa ali rona se naj pred dan zriblje ali zmelje ter s sladnim drožjem, s ot ali pa s rezanico pomeša in ta zmes ovcam, ki imk